Министерство образования и науки РД ГБПОУ РД «Колледж экономики и права»

Отчет

Классного часа на тему: «19 октября - День отца» Составила Насруллаева Т.Д.,

Кл. рук. гр.29 бух, отделения «Экономика и бухгалтерский учет» 20 Октября 2025г.



В России, начиная с 2021 года, отмечается важный семейный праздник — **День отца**, официально установленный Указом Президента РФ «в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей». Дата его празднования — третье воскресенье октября.

В 2021 году на встрече с Президентом РФ В.Путиным Уполномоченный по правам ребенка Анна Кузнецова рассказала о деятельности Совета отцов и о

традициях празднования Дня отцов в регионах России. В итоге, Минтруд России вынес на общественное обсуждение предложение отмечать День отца, поддержанное Президентом страны, который и подписал соответствующий Указ об установлении праздника.

Таким образом «несправедливость» была устранена и праздник, посвященный отцам, получил официальный общероссийский статус, наравне с другими семейными праздниками — Днём матери, Днём защиты детей и Днём семьи, любви и верности.

Такой шаг, по мнению законотворцев, восполнит недостаток внимания к теме отцовства, подчеркнет роль мужчин в воспитании детей, будет способствовать сохранению традиционных семейных ценностей и подчеркнёт важный момент семейной политики, где полноценная семья — это папа, мама, дети. Ведь в процессе деторождения принимают участие как мать, так и отец. Ряд задач по поддержанию семьи и воспитанию детей — это функция отцов. Особенно это чувствуется в многодетных семьях, где роль отца — базовая основа большой семьи.

Немногие знают, что День отца насчитывает столетнюю историю. В разных странах он отмечается по-разному, в основном в третье воскресенье лета — в 2022 году им будет 19 июня. Но в России торжество отмечается другого числа, в третье воскресенье октября. Такой указ подписал президент России в 2021 году, отметив, что надо почтить вниманием и второго родителя. Поэтому наши папы отметят свой официальный праздник 16 октября — в этот день состоится День отца в России в 2022 году.

История Дня отца

Она началась в начале прошлого века, в далеком 1909 году в американском штате Вашингтон, когда во время церковной службы по случаю Дня матери местная жительница задумалась — почему же нет подобного праздника для отцов? Женщина выступила с инициативой, в которой описала, насколько важна роль отца в семье, и идея была поддержана местными властями. Вскоре ее подхватили и другие города, отметив, что подобный праздник только укрепит связь отцов с детьми, и лишним однозначно не будет.

В 1966 году окончательно утвердилась дата — третье воскресенье июня. Постепенно праздник распространился по миру. Сегодня его отмечают в более чем 30 странах мира, включая Великобританию, Канаду, Францию.

В России День отца стал известен недавно, и получил официальный статус 4 октября 2021 года, когда Владимир Путин подписал соответствующий указ. Интересно, что и без указа он официально отмечался в некоторых регионах, его праздновали Череповец, Новосибирск, Волгоградская, Липецкая, Курская и Ульяновская области. Волгоград с 2008 года почитает отцов 1 ноября, Алтайский край с 2009 года — в последнее воскресенье апреля.

Традиции Дня отца

Первое празднование Дня отца в России состоялось в 2014 году — в городах устраиваются праздничные гуляния, ярмарки, мероприятия и концерты. Многодетных отцов отмечают особенно — денежными премиями. В других странах имеются более экзотические традиции. Например, в Финляндии принято ходить на кладбище, чтобы почтить память покойных мужчин, а вечером семьи собираются за праздничным столом и устраивают веселье.

В Австралии День отца принято проводить на природе: пикники укрепляют семьи, а отцов ждут интересные развлечения — рыбалка, готовка барбекю. В Прибалтике дети мастерят поделки и дарят их своим папам и дедушкам. В Италии День отца является важным праздником для итальянских мужчин. Традиционные подарки делаются с итальянским изяществом — это может быть парфюм, элегантный аксессуар или бутылка вина.

В Японии есть свой праздник под названием «День мальчиков». Жители страны восходящего солнца считают, что мужественность должна воспитываться с раннего детства. Будущие самураи получают в этот день соответствующие подарки: мечи, ножи и другие орудия защиты.

Поздравить отца можно теплыми словами, а можно подарить именной подарок. Халат с вышивкой его имени, набор бокалов с пожеланиями, вино с кастомизированной этикеткой, напечатанной специально для мужчины — отличные варианты, которые поднимут настроение вашему отцу.

Хорошим презентом станут аксессуары: органайзер, галстук, портмоне, картхолдер из натуральной кожи, чехол для телефона. А можно подарить и набор инструментов, если ваш папа любит работать по дому или проводить время в гараже. Такие вещи для представителей сильного пола лишними не бывают. Если ваш отец уже пожилой, можно сделать особенный подарок — книгу с родословной, с генеалогическим древом вашей семьи. Всегда актуальны подарки для здоровья: массажер, баночка дорогих витаминов или БАДов, тонизирующий чай, мужская косметика. Позаботьтесь о здоровье и внешнем виде вашего отца, и он ответит вам искренней благодарностью.

Что касается теплых слов, они могут быть лаконичными, но главное — искренними. Достаточно сказать: Дорогой папа! Я хочу сказать тебе огромное спасибо за то, что что ты меня вырастил, воспитал и отдал мне часть своей души. Желаю тебе здоровья, радости, успехов и благополучия во всем. Можешь быть уверен, что я всегда буду тебе надежной опорой!